

# 周日小记者免费感受“记忆风暴”

时间:上午9:30至11:30,下午14:00至16:00 地点:新开大酒店

本报聊城11月28日讯(记者 凌文秀) 本周日(12月1日),本报小记者都有机会免费去听“记忆风暴”,学习记忆的技巧,为英语等科目的学习增添助力。

12月1日,上午9:30至11:30,下午14:00至16:00,本报小记者可到柳园南路6号新开大酒店(金鼎购物中心南邻)倾听快速记忆的技巧。世界级记

忆大师将现场传授记忆经验,大师现场将让孩子掌握英语单词的记忆技巧,体验英语课本倒背如流的最新方法与技能。

因上午讲授内容一致,小记者们可择一个时间段听讲。请小记者携带自己正在学习的英语课本前去听课。

想给孩子留下一个记忆深刻的童年吗?想让孩子愉快

地度过童年时光吗?齐鲁晚报倾力打造小记者团,众多拓展活动任你选择。2014年度小记者团火爆招募中,全年不少于20场免费现场活动,征文、夏令营、冬令营等活动更是火爆,还等什么?加入我们,一起去采风吧!

报名条件:在校小学生;喜欢写作或者对身边事物具有比较敏锐的观察力;乐于参

加各种课外活动;善于与人沟通和交流,组织纪律性较强,在参加各类活动时,能够遵守活动秩序,听从工作人员安排的小学生。

符合上述要求的学生可在家长的陪同下,到齐鲁晚报·今日聊城编辑部填写申请表并参加面试(附带两张一寸照片)。

咨询电话:8277092。

## 预防艾滋病知识宣传走进聊大校园

# 免费向大学生发放安全套

本报聊城11月28日讯(记者 邹俊美 通讯员 宋培涛) 28日,在第26个“世界艾滋病日”即将来临之际,共青团聊城市委、市疾控中心工作人员走进聊城大学,联合聊大团委、聊大校医院共同举行“红丝带健康包”进校园活动。

活动现场,工作人员及志愿者们为前来参加活动的学生发放了宣传资料、调查问卷、“红丝带健康包”,并为学生现场讲解艾滋病防治等健康知识。据统计,活动共发放各类宣传资料500余份、“红丝带健康包”100余件。

据了解,“红丝带健康包”是由全国工商联和国务院艾滋病防治工作委员会办公室共同主办,中华红丝带基金负责具体实施的全国性公益项目。健康包中包含了健康知识手册、毛巾、口罩、知识扑克、安全套等关于职业安全健康和预防艾滋病方面的劳保用品、资料。

下一步,共青团聊城市委与市疾控中心将走进社区,向外来务工群体免费发放“红丝带健康包”,开展安全健康及艾滋病知识宣传。



大学生们收到了“红丝带健康礼包”。 本报记者 李军 摄

# 艾滋病疫情总体呈上升趋势 今年以来比去年同期报告病例有所降低

本报记者 王尚磊 通讯员 孟晶

今年12月1日是第26个“世界艾滋病日”,艾滋病防控任务依然严峻。记者了解到,聊城市自1995年发现首例艾滋病毒感染者以来,2006年及以前一直呈零星散发状态。2007年以来呈明显上升趋势。2013年1-10月份较去年同期报告病例有所降低,下降26.7%。病例数地区分布有差异,发以东昌府区、阳谷、莘县较多,占全市的65.9%。

## 疫情>> 男性病例数高于女性

聊城疾控专家介绍,根据病例报告,2009~2012分别较前一年增长33.3%、150.0%、10.0%、51.5%。2013年1~10月份较去年同期报告病例有所降低,下降26.7%。专家介绍,2007年来,随着疫情的上升,

主要传播途径亦发生明显变化,历年报告病例中经性传播的病例数和构成比均呈逐年上升趋势。经性传播的比例从2007年的75.0%上升到2013年的97.0%。同性传播上升迅速,经同性传播所占比例从2007

年的37.5%上升到2013年的51.5%。年龄主要集中在20~39岁年龄组,占67.7%。男性病例数高于女性,男女性别比为4.29:1。

记者了解到,病例数地区分布有差异,以东昌府区、阳

谷、莘县较多,占全市的65.9%。艾滋病疫情受影响人群增多,流行模式多样化,从高危人群逐步向一般人群扩散。病例报告数据显示,在自愿咨询检测、术前就诊者和其他就诊者中,发现的病例越来越多。

## 防控>> 设25家自愿咨询检测门诊

疾控专家介绍,为防控艾滋病,艾滋病检测实验室网络逐步健全,进一步扩大了检测范围,截至目前,全市有29家艾滋病实验室、25家自愿咨询检测门诊。

专家介绍,艾滋病抗体筛查长期以来遵循自愿检测,但

这种方式在国际上,尤其是在一些高发地区有局限性,照顾感染者的隐私与控制疫情、保护公众健康之间需要平衡。携带了艾滋病病毒之后,就可能通过不洁性行为或其他方式感染其他人。在这种情况下,是照顾感染者的隐私,还是

控制疫情、保护公众健康呢?国际上很多研究已经证实,只要告诉这个人是阳性感染者,他的艾滋病传播活跃程度会下降大约70%,所以单纯通过检测和告知就是很好的控制方式。但是,“如果没有实名制,你连结果都很难通

知他,通知他以后又没有办法采取很好的治疗措施,就会影响艾滋病防控成效。”实名制检测还能尽早的启动对艾滋病毒感染者的抗病毒治疗工作,降低感染者体内艾滋病病毒浓度,同时,也能预防传染他人。

## 措施>> 抗病毒治疗免费延长生命

专家介绍,目前人们对艾滋病歧视仍然严重,艾滋病常识越缺乏对艾滋病及艾滋病病人的歧视与恐惧越强。恐艾和歧视是因为人们对艾滋病不能正确认识的反映。艾滋病是行为学疾病,其传播有明显的传播途径:性传播(同性、异

性)、血液传播、母婴传播。所以礼节性接吻、共同就餐、共同就寝、握手、拥抱、打喷嚏等日常行为并不传染。

记者了解到,艾滋病患者可获得免费抗病毒治疗,这是国家“四免一关怀”政策之一。抗病毒治疗能提高感染者病

人的生活质量、延长其生命。抗病毒治疗还能预防艾滋病的二代传播和蔓延。

社会歧视严重存在,影响了高危人群及其他人群检测的积极性。歧视造成感染者病人不敢暴露身份,始终处于隐蔽状态,容易继续传播,特别

是经过性途径的传播。为扩大检测覆盖面,方便不同人群HIV抗体检测的需要,聊城市疾控中心投资100多万元购置了流动健康查体车,查体车可以随时采血和快速筛查,方便了建筑工人、暗娼、男同等高危人群的干预和筛查工作。

## 血库库存量低 血站员工献血

本报聊城11月28日讯(记者 王尚磊 窦晴) 近期,聊城市中心血站血液库存量平均不到1000个单位(一单位为200ml),缺口达800~1000单位。为缓解血荒,28日上午,市中心血站的工作人员自发进行了义务献血。

据市中心血站站长赵宁介绍,现在血库的库存不足1000单位,还不足5天的需求,而原则上要保证7天以上的供血需求,这1000单位的库存量只是总数,个别血型如B型、O型更是紧缺状态。赵宁说,血站主要依靠献血车街头献血,每到天气极冷、极热的时候,就是献血低潮期,而近期临床用血要比平常增多,供需的不平衡导致库存量更加捉襟见肘。

站长助理冯庚臣介绍,“我们总共出动5辆献血车,两辆在市内,三辆在各县轮转。原则每天需要100人(每人400ml)才够,但是目前看,平均一天只有80多人次的献血量。”这样算,每辆献血车每天仅有16位献血者。

“献血对我们而言是很平常的事情,我们只是希望能通过自己的实际行动,呼吁社会上的个人或团体,为献血尽一份力。”赵宁在本次义务献血中打了头阵,他说,从每次灾难发生时,可以看到大家热心公益献血的热情,但希望日常生活中,市民能够助“一臂之力”,毕竟手术用血无法替代,“每时每刻都有用血的时候。”

赵宁介绍,现在他们正通过各种渠道调动社会积极性,呼吁大家献血。目前紧缺血型为B型与O型,希望身体健康、符合献血条件的市民,积极踊跃地进行献血。

## 追踪报道

# 盛世华府 终于来暖气了

本报聊城11月28日讯(记者 张召旭) 连日来,本报报道了冠县盛世华府小区延期供暖一事,经过小区开发商和热企协商,小区终于在28日早晨供上了暖。

26日,本报报道了冠县盛世华府小区延期供暖一事,该小区的取暖费早就交了,可到现在还没有供上暖,此前小区开发商没平方米还多收了4元钱的取暖费。虽然多收的取暖费退了,但供暖一事还迟迟没能顺利解决。

27日,盛世华府开发商聊城东盛置业有限公司一名工作人员解释说,取暖费在27日上午就已经送过去了,如果顺利的话27日晚上就能供上暖,最迟28日就能供上。

丁女士说,28日早晨小区里终于来暖气了,不过由于是刚刚供暖,家里的暖气管道都是凉的,估计需要一天多的时间家里才能热起来。

# 东阿公安家属院 至今没接管道

本报聊城11月28日讯(记者 张召旭) “小区原来都是自己取暖,今年改集中供热,开口费、取暖费、管道费用都交了,家里的暖气片也都安好了,可到现在小区还没有接上供暖主管网。”28日,家住东阿县公安局老家属院的赵先生反映。

赵先生说,他们小区一共有40户业主,原来都是自己取暖,今年开始县里实行集中供热,他们小区进行了集中供热改造,“算上管道改造费用、开口费和取暖费,我们家一共交了1万多元。”赵先生说这部分钱早就交上了,小区内的管道和家里的暖气片都改造完了,本以为这个月15日能用上集中供暖,可集中供暖开始都快半个月了,还没有对接上城市的供热主管网。

赵先生说,这几天寒潮来了,家里的温度直线下滑,不得不开空调保证家里的温度。“原来都是小区自己供暖,改造完以后只能等热电厂的热。”

东阿县城建局办公室一名工作人员表示,他们将尽快核实此事,并督促相关单位尽快解决。